

Из сообщения о помощи женщин Омской области  
фронту

7 марта 1943 г.

... За время Отечественной войны женщины нашей области, вместе со всеми советскими патриотками, оказали огромную помощь делу борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Сибирских девушек и женщин знают на фронте. Немало их героически, беззаветно сражается в рядах Красной Армии против гитлеровской нечисти, оказывает помощь раненым бойцам и командирам. В боях за Сталинград прославилась дочь сибирского партизана Смирнова из колхоза «Коминтерн», Калачинского района, Катюша Смирнова. За самоотверженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков она награждена орденом Красной Звезды. В дивизии генерал-майора Гуртьева, защищавшей Сталинград, героически помогали раненым бывшие тобольские школьницы Тоня Егорова, Зоя Калганова, Вера Каляда, Надя Кастерина, Леля Новикова и другие.

«Наша Маруся» — так любовно зовут в батальоне автоматчиков другой сибирской части своего боевого товарища, санитарку, старшего сержанта Марию Павловну Хохлову. Она всегда там, где наибольшая опасность.

Под сильным огнем неприятеля тов. Хохлова вынесла с поля боя 41 раненого бойца и командира с их оружием. Орден Красной Звезды украшает теперь грудь бесстрашной советской женщины.

Самоотверженно трудятся женщины нашей области, оставшиеся в тылу. За время Отечественной войны многие тысячи их пришли на производство, овладели новыми, прежде неизвестными профессиями и теперь с честью выполняют фронтовые задания, снабжая армию вооружением, боеприпасами, всем, что необходимо для победы над врагом. Из среды женщин выросли прекрасные организаторы, умело руководящие производством на своем участке. Главным инженером одного из заводов нашей области работает тов. Иващенко. Этот завод вышел на первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании по своему наркомату и завоевал переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

На том же заводе прославилась мастер Люся Киричук. Ее участок работает точно по графику, все время перевыполняя задания. На участке нет ни одного человека, который не выполнял бы норм. Умело руководит цехом на швейной фабрике № 2 тов. Костоломоза. Под ее руководством цех все время перевыполняет свою программу.

В том, что наши колхозы честно и аккуратно снабжали и снабжают Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем, — великая заслуга женщин колхозной деревни, отдающих все свои силы во имя победы над врагом. Многие женщины стали во главе колхозов, бригад и звеньев. Они на самых ответственных участках колхозного производства — и в полевых бригадах и на животноводческих фермах — выполняют свой долг перед Родиной, перед фронтом.

Татьяна Соколова с начала войны работает бригадиром полеводческой бригады сельхозартели «Знамя победы», Тобольского района. В нынешнем году она добилась значительного повышения урожайности, что дало колхозу возможность не только своевременно рассчитаться с государством, но и сдать сверх плана 600 центнеров зерна. Звеньевая колхоза «Путь Ленина», Калачинского района, тов. А. Волошина собрала с каждого гектара по 200 центнеров сахарной свеклы, вместо 115

по плану. По 350 центнеров картофеля с гектара собрала тов. Харламова — звеньевая колхоза имени Чкалова, Аромашевского района.

Тысячи женщин заботливо ухаживают в госпиталях за ранеными бойцами и командирами. Советские патриотки помогают фронту своей работой в научных лабораториях, в школах и вузах. Они организуют сбор средств на танки и боевые самолеты, помощь семьям фронтовиков, шлют на фронт теплые вещи и подарки.

«Омская правда», № 54, 7 марта 1943 г.